

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 40 (6445)

СУББОТА,

2 АПРЕЛЯ 1982 г.

Цена 2 коп.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА В ПОЛЕ

Помнится трогательная сцена прошлой весной, когда младшие школьники вручали скромные букеты первых полевых цветов передовикам посевной кампании. Неподеленной радостью озарялись лица уставших земледельцев, глаза излучали отцовскую теплоту.

Немало различных форм и методов идеологической работы накопили партийные организации совхозов нашего района. Они будут использованы в дальнейшей практике.

О том, как будет организована массово-политическая работа с людьми в предстоящую посевную, шел недавно обстоятельный разговор на заседании парткома совхоза «Глинский». Здесь в трех специализированных отрядах будет работать 12 звеньев. Только в поле выйдет не менее 120 человек. В звеньях создаются партийная и четыре партийно-комсомольские группы. Идеологическую работу среди хлеборобов будут вести четыре парторганизатора. За качеством сева проследят 12 постов народного контроля. Как и в прежние годы, найдется дело агитбригаде культурного комплекса.

Время выдвигает новые требования к работникам идеологического фронта. Поэтому партийные организации ищут новые, более оправданные и эффективные методы политико-массовой работы во время горячих сельскохозяйственных кампаний. Нужно так поставить дело, чтобы не отравить у хлеборобов дорогих минут на порою неоправданные «мероприятия», а создать наилучшие условия для высокопроизводительного труда в поле.

Неплохие задумки в этом направлении имеет партком совхоза «Глинский». О трудовом состязании отрядов, звеньев, механизаторов, о ходе весеннего сева, о новаторах расскажут передачи местного радио в установленное время. Чествовать передовиков посевной будут в Доме культуры, при всем народе. Впрочем, интересных, продуманных форм работы можно найти немало.

Подобные мероприятия планируют партийные организации других совхозов района. Однако четкого распределения сил идеологических работников нет пока ни в одном хозяйстве. А практика минувших лет показывает, что все спланированное на бумаге далеко не соответствует положению дел в отрядах и звеньях, на полевых стаках. Поэтому в каждый отряд, отделение совхоза должны быть направлены опытные партийные организаторы.

В связи с тем, что в нынешнюю посевную кампанию и в целом в сельском хозяйстве внедряется коллективный подряд, большая организаторская роль отводится экономической службе, всем специалистам совхозов. Партийные комитеты должны позаботиться о том, чтобы эффективный метод получил широкое распространение. И важную роль в этом призвано сыграть социалистическое соревнование.

Бюро городского комитета КПСС рассмотрело и утвердило условия социалистического соревнования работников растениеводства района за успешное проведение весенне-полевых работ, за повышение эффективности производства в сельском хозяйстве.

Победителями районного соревнования будут признаны совхозы, звенья, бригады и механизаторы, добившиеся наивысших показателей при выполнении сменных норм выработки, экономии горюче-смазочных материалов, проведения полевых работ в оптимальные сроки и на высоком агротехническом уровне, не имеющие нарушений трудовой и общественной дисциплины, не допустившие производственного травматизма.

Итоги работы совхозов будут подводиться ежедневно, звеньев и бригад — за три дня, а механизаторов — ежедневно. Имена передовиков социалистического соревнования будут заноситься на Доску почета «Правды коммунизма», лучшие коллективы и механизаторы — награждаться переходящим Красным знаменем и Почетными грамотами горкома КПСС, исполкома горсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и горкома ВЛКСМ.

Важно оперативно и ярко освещать ход социалистического соревнования на местах, используя стенную печать, средства наглядной агитации, местное радио, устойчивую политическую агитацию, обобщать и пропагандировать опыт работы лучших отрядов, звеньев, механизаторов.

Весна — пора неотложных дел у активистов агитации на селе. Здесь дорог каждый день и час. Растроченные попусту, они могут обернуться большими потерями осенью. Поэтому вклад тружеников агропромышленного комплекса в выполнение Продовольственной программы там весом, где хорошо организован труд, где каждое звено работает слаженно и надежно. И здесь парторганизаторы, агитаторы, политинформаторы, докладчики призваны развивать трудовую соревновательность, вести дело конкретно. Это содействует хорошему настрою, творчеству в труде. Как отмечается в решениях ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, дисциплинированность — всему основа.

Бюро городского комитета КПСС 30 марта обсудило ход подготовки совхозов района к весеннему сезону. Отчеты руководящих работников совхозов прозвучали, в основном, оптимистично. Но многое все же, по заключению бюро, вызывает беспокойство. В частности, то, что из 34 мощных К-700 восемь неисправны. А все «Кировцы» должны не только быть в строю, но и работать в две смены.

Требуется ускорения ремонт и других тракторов в совхозах им. Чапаева (здесь не готовы семь гусеничных), им. Ворошилова и «Режевской». На линейку готовности выведено по району на сегодня 92 процента тракторов, отремонтирована вся посевная техника. Сельхозуправление ставит задачу за

оставшуюся неделю произвести в хозяйствах полную взаимопроверку ее наладки. В названных выше совхозах не хватает почти трети механизаторов. Только глинячане не просят подмоги. Конечно, помощь с кадрами будет оказана на период посевной горючем. Но нужно хозяйствам более основательно решать кадровые вопросы.

Бюро горкома партии обратило внимание и на более тщательный подбор посевных материалов. Хотя у нас в целом 60 процентов семян первого класса, у некоторых, особенно у «Ворошилов-

В ГОРКОМЕ КПСС

ПЕРЕД СТАРТОМ ПОСЕВНОЙ

цев», положение гревожное. Недостает также семян бобовых культур и многолетних трав.

Очень важно использовать прогрессивные формы организации и оплаты труда. В совхозе «Глинский» хорошо показала себя безбарьерная система. Ныне здесь создано 12 звеньев и 10 из них будут работать на бригадном подряде. Передовой опыт должны широко использовать коллективы всех хозяйств района.

В постановлении бюро предусмотрены меры по обеспечению высокой готовности к посевной всей необходи-

мой техники, вывозки удобрений и известкованию кислых почв, по повышению мастерства и дисциплины кадров, обеспечению хозяйств горюче-смазочными материалами. Предусмотрено закрепить за бригадами и звеньями, работающими по коллективному подряду 50 процентов зерновых, кормовых и других культур. Большое внимание в постановлении уделено усилению идеологического воспитания участников посевной, организации соревнования. Утверждены рабочий план весенне-полевых работ, штаб посевной, пресс-центр.

◆ ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА В ВЫХОДНОЙ — НА РАБОТУ

Трудиться в счет Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, работники торгова начали с 19 марта.

Дружно вышли на переборку картофеля и овощей коллективы магазинов №№ 10, 13, 16, 30, 35, 36. В свои выходные дни продавцы во главе с заведующими отделов, магазинами по-ударному трудились в овошехранилище и законтарили 90 тонн картофеля. Большинство участников субботников — комсомольцы.

Хорошо потрудились коллективы склада № 4 и цеха фасовки товаров, во главе с руководителем Г. В. Темноуховой и В. П. Парамоновой они вышли полным составом.

Заработанные на субботниках средства мы перечислили в фонд одиннадцатой пятилетки.

Т. КОЛГАН,
секретарь комитета ВЛКСМ торгова.

БРИГАДА СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО ВЗЯЛА ПОДРЯД

На никелевом заводе началось строительство цеха разделения воздуха, входящего в комплекс объектов по применению обогащенного кислородом дутья для шахтной плавки. К выполнению нулевого цикла цеха приступил один из лучших коллективов первого стройуправления — бригада плотников — бетонщиков, возглавляемая Н. Судомой. Рабочие решили взять на этом объекте бригадный подряд. В заключенном с администрацией управления договоре записано, что работа должна

НА ФОТОКОНКУРС

Депутат городского Совета Михаил Геннадьевич Кичигин работает мастером электротермического цеха никелевого завода. В 1977 году он начинал плавильником, не раз был назван лучшим по профессии, заносился на заводскую Доску почета.

Фото Р. Ахматшина



ПУЛЬС ГОРОДА

НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

Активно действует совет ВОИР в учебно-производственном предприятии ВОС. В технический поиск ему удалось вовлечь десятки людей, в том числе и инвалидов по зрению. В результате только в первом квартале этого года подано 17 предложений, семь из них внедрены с экономическим эффектом более двух тысяч рублей.

Не затухает творческая мысль у таких людей, как Н. И. Борисов, Н. Н. Слаутина, В. С. Егоров, В. П. Илатов, А. Е. Добрынин.

Недавно областное правление ВОС подвело итоги социалистического соревнования за лучшую постановку рационализаторской работы. Режевское УПП ВОС заняло по итогам прошлого года второе место и награждено Почетной грамотой.

ТЕАТРЫ И ЦИРК

Свердловска посетили за весенние каникулы ребята из нашего города. Долго будут вспоминать ученики из школы № 5 детскую комическую оперу «Ай, да балда». А сколько впечатлений оставил обновленный оперный театр! Кстате, школа № 5 — самый большой «театрал» в городе.

Ребята из школы № 3 с удовольствием вспоминают поездку в ТЮЗ. А сколько впечатлений от сказки «Аленький цветочек» у малышей из начальной школы № 17! Учащиеся школы № 10 ездили в театр музыкальной ленинские школы — в цирк.

Каждый день каникул по два, а то и три автобуса выезжали в Свердловск. Вчера их юные пассажиры сели за парты. Идет последняя четверть.

менту. Ведь договор на бригадный подряд предусматривает: если объект будет сдан с оценкой «хорошо», до 30 процентов стоимости сэкономленных материалов будет выдано рабочим в качестве вознаграждения. Вот первый шаг бригады Н. Судомы — коллектив вышел с инициативой «Каждой бригаде — лицевой счет экономии».

— Нам придется много поработать, чтобы инициатива нашла прочную прописку на стройках города, — сказал начальник ОТЗ треста «Режтяжстрой» Е. И. Завлиничий. — Свое веское слово должны сказать все инженерно-технические работники подразделений треста.

С. КАРАГАЙСКИЙ.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

ВОСПИТАНИЕ ДЕЛОМ

В партийной организации центральной районной больницы идет очередное партийное собрание. Коммунисты заслушивают отчеты товарищей по партии о том, как они выполняют данные им парторганизацией поручения, ови должностные обязанности и установленные требования.

Отчитывается молодой коммунист В. И. Седухин. Два года назад его избрали председателем профсоюзного комитета. Так и сказали тогда ему в партбюро — это твое главное партийное задание. Завот много у профсоюзного руководителя. Он рассказывает о том, как организовано социалистическое соревнование среди участковых больниц, отделений, фельдшерских пунктов, как проводится учеба профсоюзного актива. Присутствующих интересуют многие вопросы из обширной профсоюзной деятельности. Активнее стали участвовать медицинские работники в спортивных соревнованиях, в других культурно-массовых мероприятиях. По результативности всей этой работы коммунисты оценивают качество выполнения В. И. Седухиным его партийного поручения.

Что ж, бывают упущения, недостатки. Товарищи подскажут, помогут. На то и рассчитаны отчеты членов партии перед партийной организацией.

У Тамары Александровны Лепинских несколько партийных поручений. Много лет она является общественным распространителем периодической печати. С годами накопился опыт, которым она охотно делится с молодежью. В нынешнем году богаты почтовые ящики медиков, и этим они обязаны Тамаре Александровне. Более полтора тысяч газет и журналов распространила она со своим активом.

Еще Т. А. Лепинских ответственна за состояние учебы медицинских работников в школах коммунистического труда. И здесь особых претензий нет. Занятия в школах проводятся своими силами, но нередко читают лекции по наиболее важным вопросам лекторы городской организации общества «Знание».

Живой интерес присут-

ствующих вызвал отчет председателя группы народного контроля Л. П. Лемешевой. Поручили ей это дело всего год назад, но чувствуется, что работает увлеченно, добросовестно. Народные дозорные проводили рейды и проверки расхода горючего, работы молочной кухни, гаража и ряд других вопросов. По выявленным недостаткам приняты или принимаются меры.

Всем коммунистам, державшим в этот день отчет о выполнении партийных поручений, были высказаны дружеские пожелания и критические замечания. Ведь от того, как работают коммунисты, во многом зависит обстановка, настроение в коллективе, а значит и боеспособность, авторитет партийной организации.

Важное поручение выполняет Людмила Петровна Кунаева. Она возглавляет комсомольскую организацию ЦРБ. Однако работа с молодежью ведется пока недостаточно. Поэтому коммунисты высказали ряд замечаний и советов и внесли предложение: на очередном собрании заслушать отчеты о работе комсомольской организации и добровольной народной дружины.

Как свидетельствует практика, формирование у коммунистов, всех труженников центральной районной больницы активной жизненной позиции, высоких моральных качеств — одна из важнейших забот партийной организации. На это направлена идеологическая, политико-воспитательная работа. Однако в этом деле имеются недочеты и упущения. Кое-где допускаются формализм в организации социалистического соревнования. Есть еще члены партии, не принимающие активного участия в общественной работе, имеются жалобы на недостаточное медицинское обслуживание. Введение в практику работы отчетов коммунистов о выполнении ими партийных поручений способствует ликвидации этих недостатков, повышению ответственности за порученное дело.

Л. ЕЖОВА,
редактор стенной
газеты «Медик»,
член КПСС.

Леспромхоз треста «Свердловскоблстрой» выполнил квартальный план по производству и реализации продукции. Тяжело дался этот успех, сознается директор предприятия А. И. Королев. О трудностях говорит и секретарь партбюро А. Н. Бирюков — он же начальник мебельного цеха.

— Вот и сейчас: цех заливают талой водой — откачивать не успеваем, автокар сломался, погрузочный кран госинспекция закрыла, — загиба пальцы, перечисляет секретарь партбюро. Но пальцев на руках явно не хватит, чтобы перечислить все трудности.

— А как партийная организация, партбюро решает эти вопросы?

— Редко мы собираемся — текучка заела, — горестно вздыхает А. Н. Бирюков.

Подобный разговор первый раз состоялся с Анатолием Николаевичем в середине января нынешнего года. Но тогда его суждения были оптимистичнее, хотя слова «текучка заела», «руки не доходят» присутствовали в его лексиконе.

Так что же кроется за этими туманными понятиями и что записала в свой актив за прошедшее время партийная организация леспромхоза? Какие решила проблемы?

Безусловно, в том, что предприятие «вытянуло» план, есть заслуга и коммунистов, но кардинальных

вопросов парторганизация не подымала и не решала. В феврале состоялось закрытое партсобрание, на котором коммунисты вели кое-какой разговор о качестве продукции, во насколько оно после этого улучшилось, как то сказать не может.

мунистам леспромхоза ости ле работы партбюро, о выполнении коммунистами уставных требований. И только можно удивляться, почему этого не произошло до сих пор. Поднять такой вопрос есть кому. В леспромхозе трудятся добросовестные и принципиальные коммунисты, имеющие и авторитет, и немалый партийный стаж. И поговорить есть о чем. Почему, например, в путях текучки не дошли руки до организации социалистического соревнования и оформления наглядной агитации, коллективного решения важнейших производственных вопросов? Почему на предприятии растет число нарушений трудовой дисциплины, общественного порядка?

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ТЕКУЧКА — НЕ СТИЛЬ РАБОТЫ

Да, проблем в леспромхозе много. И не решить их одним собранием, хотя к этому понятию у А. Н. Бирюкова свой подход (не засесть, а работать). Прозаседавшихся осудили много лет назад. О какой перспективе может говорить партбюро леспромхоза, не имеющее плана работы на очередную неделю? Здесь пон-

имеет. И это секретаря несколько не смущает. Вот куда увела «текучка», как деликатно называет А. Н. Бирюков свою беспринципность в партийном руководстве, пренебрежение к доверию товарищей.

Главное, разумеется, не столько в количестве и соблюдении графика собраний (хотя и это важно), а в том, что многие проблемы требуют глубокого, делового вмешательства парторганизации. Видимо, настало время серьезно поговорить ком-

мунистам леспромхоза ости ле работы партбюро, о выполнении коммунистами уставных требований. И только можно удивляться, почему этого не произошло до сих пор. Поднять такой вопрос есть кому. В леспромхозе трудятся добросовестные и принципиальные коммунисты, имеющие и авторитет, и немалый партийный стаж. И поговорить есть о чем. Почему, например, в путях текучки не дошли руки до организации социалистического соревнования и оформления наглядной агитации, коллективного решения важнейших производственных вопросов? Почему на предприятии растет число нарушений трудовой дисциплины, общественного порядка?

Как известно, ноябрьский (1982 г.) пленум ЦК КПСС поставил задачу по совершенствованию управления, планирования, всего хозяйственного механизма. На форму организации производства и труда приходится делать упор потому, что от них зависит применение научно-технических достижений и передового опыта. И успех тут будет всецело зависеть от людей, в первую очередь от тех, кто возглавляет решающие участки.

Бот здесь-то и уместно напомнить принципиальные требования, сформулированные на Пленуме ЦК, что руководитель должен быть политически зрелым, компетентным, инициативным, обладать организаторскими способностями и чувством нового.

Последнее особенно важно. Речь идет не только о способности применить у себя ту или иную новинку, а об умении гибко, оперативно перестраивать всю работу, включая организацию производства, систему моральных и материальных стимулов в соответствии с теми возможностями, которые открыла наука и хорошо рекомендовала практика передовиков. Это тоже требование Пленума.

И. НЕМАНОВ.



ЦЕЛЕВЫЕ — ПОД КОНТРОЛЬ

Ход выполнения целевых программ рассмотрел партийный комитет никелевого завода. С информацией по этому вопросу выступил главный инженер завода О. В. Сосновский и ответственные за выполнение программ.

По плану идет реализация целевой программы по экономии топливных и энергетических ресурсов. В этом направлении широко развернуто на заводе социалистическое соревнование, ежедневно подводятся его итоги.

Отмечено отставание в выполнении некоторых пунктов целевых программ по реконструкции и развитию производства, механизации ручного труда, экономии черных металлов и решению продовольственной программы.

Партийный комитет утвердил дополнительные меры по ликвидации отставания и взял их выполнение под особый контроль.

С. БЕЛЯЕВ,
заместитель секретаря парткома никелевого завода.

Этот снимок комсомолки Любви Малыгиной, учащейся ГПУ № 26, сделан во время просмотра художественной самодеятельности всех училищ района. Но Люба не только активная участница самодеятельности. Комсомолка настойчиво овладевает будущей профессиональной контролером ОТК.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА ПОРОК НЕ ИСЦЕЛЯЕТ

Два бойких паренька уверенно орудовали молотком в кабине старенького ДТ-75. Так уверенно они добывали себе запчасти, буд то трактор сдавался в утиль.

— Что же это вы делаете? — возмутился старший мастер ССПТУ № 3 Васильев Иванович Константинов.

— А нас Виталий Пименович послал, — без зазрения совести ответили ребята.

Вот так, с первых шагов изучения техники постигают эти ребята еще одну совсем ненужную «науку». Как бы словить, стянуть то, что плохо лежит. Понятна ли пагубность такого поручения В. П. Власову, их мастеру?

К сожалению, этот пример лишь очередное доказательство тому, что в училище нельзя увидеть забот-

ливого хранения и учета техники. Здесь разве что можно постичь эту науку методом от противного: так не надо учитывать, так не надо хранить.

Об учете речь вести можно лишь условно. Он здесь вообще отсутствует. В бухгалтерии нет ни учетных карточек на технику, ни контроля за ее использованием. Много раз делал замечания, даже взыскания начальник инспекции госсельтехнадзора М. В. Бурмакин, но дело с места почти не сдвинулось. Отсюда, из бухгалтерии, исходит беспорядок.

— Вся бухгалтерия здесь у старшего мастера, — говорит М. В. Бурмакин. — приволяз в пример десятки записей, книг, журналов, что ведет В. И. Константинов. — Но это не верно. В первую оче-

редь учет должны наладить в бухгалтерии.

Я поехала записи и убеждалась: старший мастер здесь занимается больше хозяйственной работой, чем профессиональной подготовкой ребят. Когда ему заниматься с мастерами, анализировать их работу? Его ремонт тракторов волнует, запчасти, мажут...

Есть еще в штате механик. Но по его же признанию, ему ремонта хватает, да хлопот о запчастях к автомобилям.

— Их ведь 12 штук, — говорит Петр Константинович Карфилов. — И в основном на этих машинах учатся ездить. Сами понимаете, как часто ремонт нужен.

— Но почему 12, ведь в списке старшего мастера 19? — удивляюсь я ответу меха-

ника.

— Не знаю что в списке, а я столько в глаза не видел, хотя второй год работаю, — ответил механик.

Тщетно пытался начальник инспекции госсельтехнадзора обнаружить хоть какие-то документы на автомашины в бухгалтерии.

— Нет, ничего здесь не было до меня, — говорит бухгалтер по материальным расходам. — А я лишь два месяца работаю, приехала из «Южакосовского» совхоза. Там у нас это дело было четко налажено, вот и я начала карточку составлять...

В столь же запущенном состоянии учет горючесмазочных материалов. Почему-то не контролируется такой факт: сколько ГСМ ушло на хозяйственные нужды, а сколько на практическое вождение.

Нельзя, конечно, отрицать, что училище наше богато техникой. 16 комбайнов (кстати, в бухгалтерии значится только 12) установлены на хранение без учета требований ГОСТа,

Но как донять тот факт, что почти все жатки стоят зяму на гидравлике? И это не раз и не два, а каждый день видят будущие механизаторы. Как объяснить им, что стоящий в сторонке ДТ-75 не комплектен потому, что в училище недостает площадок и боксов? Как же так получилось, что несписанные, но уже совсем некомплектные три автомобиля утонули в снегу под окнами мастерских?

Должен быть у этой техники хозяин. Система всеобщего доверия непонятна. А именно так, даже без представления дефектных ведомостей, выдаются сегодня со склада запасные части.

В мастерской, где проходят практические занятия по трактору — сизая газовая завеса. В таких условиях учатся будущие механизаторы. Вентилятор ли, другой ли спасение от загазованности можно же найти.

— У нас не обычная мастерская, — считают мастера, — в городе таких нет.

Пусть в городе нашем только одно ССПТУ, но в области их несколько. И, кстати, есть где поучиться и хранению, и учету техники. Наше училище не на плохом счету по производственному обучению. Но кадры-то мы готовим в основном себе, и важно, чтобы наши совхозы дополнялись настоящими хозяевами производства. Пример же хозяйского отношения к технике они пока получить не могут.

Продовольственная программа подчеркивает, что кадры решают все. Забота о правильной подготовке сельских механизаторов возложена на училище. И как бы ни были хорошо оснащены его кабинеты по всем предметам вплоть до иностранного языка, нельзя дальше мириться с безответственным отношением к технике, которая должна быть объектом особой бережливости каждого механизатора.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

ГОЛОСА ПРИРОДЫ

◆ О БУДУЩЕМ
ЗАБОТИТЬСЯ СЕГОДНЯ
◆ ВОДА—ЭТО ЖИЗНЬ

◆ ЖИВОТНЫЕ ТРЕБУЮТ
ВНИМАНИЯ
◆ НАСТУПАЕТ ВОЛК

Охрана и рациональное использование природных ресурсов является одной из первоочередных задач народного хозяйства нашей страны. Выполняя постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной

В полях севооборотов лесные колки нередко раскорчевываются и вводятся в пашню. Они-то как раз являются регуляторами микроклимата внутри полей. На участке 20—30 соток в кустарниках хорошо задерживается снег, пахотворные воды. Как правило, они заболочены. Здесь

вспашку или другим открытым способом. Существует подробная инструкция применения ядохимикатов, соблюдение которой гарантирует от поврежденной леса, кустарника. Да и во многих случаях можно обходиться без вредных средств.

Река Реж, на которой стоит наш город и многие села, является главной водной артерией нашего района, с протяженностью более ста километров. В нее впадают десятки мелких речек и ручейков. Несмотря на обилие притоков, река мелеет с каждым годом. Виной этому хозяйственная деятельность человека, его безответственное отношение к природе. В недалеком прошлом русло реки в районе Кочнево было глубоким, в заводях росли купавки, кувшинки. Теперь же в реке все дно покрыто шлаком — отходы производства никелевого завода. Ниже по течению реку загрязняют животноводческие фермы, владельцы машин моют свои автомобили, иногда спускаются в реку вредные промстоки механическим заводом. Вода стала непригодной для питья (порой удаляясь, что в ней есть какая-то живность). Прекрасные берега — места отдыха в районе Белого камня, Останнинского лога, микрорайона машиностроителей — превращены в мусорные свалки.

СТОПОРОМ НА РОЩУ?

РСФСР» в районе развернулись работы по освоению новых земель. На площади 1700 га проведено улучшение кормовых угодий, введено в пашню новых земель 650 га, закрытая оросительная система пополнилась площадью в 1390 га, построены четыре плотины на реках Реж, Черемиска, Бобровка и Рассоха. Ведется строительство водоемов на реках Ленева и Глинка. Планируется возвести плотину на р. Бобровке вблизи города Реж и р. Рассоха у села Арамашковское. Введены в эксплуатацию животноводческие комплексы,

хорошее место для гнездовья птиц и прожизания полезных насекомых. Некоторые из них ведут опыление растений, что в свою очередь способствует повышению урожая. Так что ликвидация лесных заболоченных колков под пахотную землю не всегда оправдана. Иногда мы, не задумываясь, посягаем на первозданную красоту. Жители деревень Глухаревы и Соколово хорошо помнят свою березовую рощу. Это было их излюбленное место отдыха. Здесь отмечали «День урожая», чествовали передовиков сельского хозяйства, сотни птиц оглашали окрестность своим криком. Пришел человек с топором. Не стало стройных белых красавиц. Возвел он на месте рощи птицеферму.

Все эти меры значительно укрепляют материально-техническую базу совхозов. Вместе с тем повышается ответственность по охране природы при хозяйственной деятельности человека. В районе достаточно фактов, когда природе наносится серьезный ущерб.

Например, был составлен проект и сметная документация на освоение Мало-Клевакинского болота площадью в двести гектаров «Свердловскгипроводхоза». Мелиораторы свели лес, провели осушительные устройства. Однако на этом участке нельзя было вести сельскохозяйственные работы из-за переувлажнения почвы. Болото подпитывалось множеством ключей. По заключению бассейновой инспекции дальнейшее осушение болота приведет к пересыханию реки Глинка, на которой стоят села Клевакино и Глинское, они останутся без водосточника...

Сто раз прав академик Т. С. Мальцев, критически оценивая неразумное использование ядохимикатов и минеральных удобрений. В практике совхозов имет место хранение минеральных удобрений под открытым небом, на межах полей, у опушек леса, где они лежат длительное время. Их обмывают паводковые и дождевые воды, сносятся в реку. В результате гибнет рыба, птица, дикие животные. Просто поражаешься: как не сжимается сердце от боли у виновников этих пакостей. Специалистам известно, что минеральные удобрения должны храниться только в закрытых помещениях, на расстоянии не менее 600 метров от наличия водостоков и только под



В Галанинском заповеднике.
фото А. Шангина.

ТРЕБУЕТСЯ ЗАЩИТА

Человек с ружьем в лесу сегодня — не только добытчик, но и рачительный хозяин. Многие делается членами охотбщества, чтобы живности в лесу было больше. Так, наше общество охотников и рыболовов в последние годы взяло на себя задачу по защите леса от браконьеров. Несколько десятков их уже выпущено в открытый лесной массив. Нужно обеспечить им условия для проживания и размножения. Предпринимаются меры для увеличения численности козули, ведется работа по выращиванию диких уток.

Кроме браконьеров, о которых не раз писала наша газета, копытных и других животных леса серьезную угрозу представляют волки. По данным эваторов и другим подсчетам в нашем районе насчитывается не менее десятка этих хищников. Жителями, охотниками обнаружены следы «санитара» леса в нескольких местах. Волки подходили к селу Арамашковскому, во всем районе выманить собак. Следы хищников обнаружены также возле животноводческих ферм с. Ленево. Ведут они в район урочища Притчино.

В недалеком прошлом волк был взят человеком

под защиту и телерь, размножаясь, наносит серьезный ущерб общественному животноводству, опустошает места обитания. Каждому волку в год требуется полтоны мяса. В Алапаевском, Артемовском, Сысертском районах вынуждены вести отстрел серых разбойников. Нашим охотникам, к сожалению, не удалось пока отстрелять ни одного волка. Поэтому возможно их численный рост в несколько раз. Чтобы предотвратить его, нужно выявлять в эти дни, где находится волчья логова, чтобы позднее изъять из них волчат. В обнаружении места пребывания волков могли бы оказать помощь работники лесного хозяйства, все те, кто бывает в лесу. Только нужно оперативно сообщать в общество о встрече с хищником, так как волк за одну ночь проходит не один десяток километров.

С умом пользоваться дарами природы — это правило должно стать законом для охотников, для каждого, кто бывает в лесу. Нужно всем охранять уголья от пожаров, эпизоотии, от браконьеров и других бездумных губителей природных богатств.

С. ГОРШКОВ,
охотовед.

ИЗ ПОЧТЫ СТРАНИЦЫ

ШУРКА

Кролика Шурка ждала потомство. Пришлось сделать ей гнездо в конюшне, чтобы было теплее. Стала она жить там со всеми остальными обитателями.

Как-то мне на неделю пришлось уехать в командировку. Вернувшись, утром пошла управлять. Дала курам корм, а пётуху — «ко-ко-ко», так это хорошисто, переполошено. Глянула я — около кормушки что-то мелькнуло. «Ах ты, маленький, вывалился!». Накормила остальную скотину и давай кролику делать клетку: большую, просторную. Сделала — наложила соломы, сена, перетасила из старого гнезда тепленькое пуховое гнездышко, и все кролиное потомство в клетке перенесла уже на улицу, где все кролики сидят. Боялась, что замерзнут, ходила проверять — ничего. Заглянула в книгу — что там сказано о содержании новорожденных крольчат. Оказывается, не замерзнут.

Муж как-то привез два вилка свежей капусты: кролики подросли, начинают есть. Накрошу им в гнездышко капустки, они — шур-шур-шур — шуршат, жуются. Теперь не пропадут.

А. ШАМАНАЕВА,
с. Черемисское.

ЧЬЯ СОБАКА ВО ДВОРЕ?

Жилой микрорайон металлургов по праву один из лучших в городе. Здесь много зелени, большинство улиц благоустроены. Много других хороших перемен для улучшения жизни и здоровья людей. Но, как часто бывает, человек сам создает себе неприятности.

Рабочий город спит после трудового дня. Неожиданно среди ночи раздаётся невообразимый собачий лай и визг. Порою со сна думаешь — где мы, в лесу? И вокруг нас волчья стая? В городе развелось много собак, большинство которых бездомны. «Собачья свадьба может неожиданно накиннуться на человека, напугать не только детей, но и взрослых. Весной они особенно опасны. В это время они нередко заблевают бесенством. Почему же городской отдел коммунального хозяйства не организует отлов этих бездомных животных, не призывает к порядку соответствующих владельцев собак? Друг человека — собака становится источником антисанитарии во дворах, скверах, детских площадках. Для выгула собак также должны быть отведены определенные места, а не школьный двор и детская площадка, как заведено у нас на Гавани. Такие же нарушения можно наблюдать и в других микрорайонах города. Бездомные собаки появляются не сами по себе, такими их делают люди. Возьмем щенка для игры детям, а когда он становится взрослым, выталкивают животное на улицу. Хочется обратиться к жителям города: да, собака друг человека, но прежде чем завести ее в доме — нужно учитывать свои возможности по настоящему уходу за животным, интересам окружающих вас людей и среды.

Т. КОРОЛЕВА,
жительница Гавани.

ШУМЕТЬ ЛЕСАМ

В лесах нашего района все чаще можно встретить на бывших вырубках молодые сосны, ели, кедр. Они посажены заботливыми руками работников Режевского лесхоза. Наш коллектив ежегодно восстанавливает лес на площади 400-420 гектаров. Хорошо эту работу проводят Глинское, Липовское, Режевское, Крутихинское, Озерское лесничества. Им активно помогает местное население.

Скоро приступим к весенней посадке саженцев и посеву в теплицы семян сосны и других хвойных. Для этих целей в первом квартале собрано 280 килограммов семян сосны, 200 из них отправлены лесхозам Алтая.

Р. ДРОНОВА,
мастер.

«СПАСИБО ЗВЕРЮ, РЫБЕ, ПТИЦЕ»

Книга под этим заглавием рассказывает об окружающем нас живом мире. Она выполнена интереснейшими фактами. Известно, что около 600 животных прекрасно играют роль «термометров» и «барометров». Птицы гнез-

да подсказывают архитекторам оригинальные конструкции зданий. Морские губки использовались в древние времена как сосуды. Все это и многое другое мы узнаем из книги доктора биологических наук Л. Стекольников и кандидата медицинских наук В. Муроча.

В. ЧЕРТКОВ.

НЕ ПЕНЯЙ НА ЗЕРКАЛО

На водоеме Рефтинской ГРЭС особенно много бывает любителей подледного лова рыбы в выходные дни. Вот и сегодня десятки автомобилей разных марок едва умещаются на расчищенном от снега «пятячке». Много здесь и режевлян. Погода стоит хорошая, только бы

рыбе клевать, а она не берет. Сотни людей терпеливо ждут, когда вздрогнет удочка. Есть время вволю подышать свежим весенним воздухом. А он здесь действительно хорош. Берега водоема пок-

рыты хвойным лесом, урочают силу ветров. Но когда помотришь на зеркало пруда, на душе остается неприятный осадок.

Отдых любителей рыбной ловли дорого обходится природе. На льду всюду разбитые бутылки, кострища, множество обрывков газет. Особенно опасны для дна водоема полиэтиленовые мешки, которые встречаю здесь на каждом шагу. Все это оседает на дно, и под такой подстилкой более чем на двести лет прек-

ратится всякая жизнь микроорганизмов.

К сожалению, неприятное отношение к природе любителей рыбной ловли можно увидеть повсеместно. Не хватит ли рубить сук, на котором сидим? Каждый из нас еще не раз вернется на тот или другой водоем: рыбачить тянет. Будет клевать рыба или нет, зависит от нашего отношения к охраняемому водоему, к их состоянию.

А. ПСАКОВ.



◆ ФОТОРЕПОРТАЖ

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ



Такие выставки давно стали традиционными. Три просторных комнаты станции юных техников отведены под экспонаты. В кабинеты здесь постоянно можно видеть ребят. Впечатляет трицикл баги, сделанный восьмиклассником школы № 44 Женей Сурниним, здесь же и азросани, изготовленные на станции юных техников Николаем Артемьевым и Олегом Новолапшиным. Девочек влечет к себе стенд, где представлены мягкая игрушка, национальные костюмы, вышивка и поделки. И радиолюбителям есть что посмотреть: всевозможные схемы, табло. А ученик второго класса Стасик Мелкозеров смастерил действующую электростанцию. Бондаренко Юра собрал сварочный аппарат. Отличные гравюры на линолеуме выполнил Сергей Багдасарян. Лучшие работы представлены на областную выставку.

◆ ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

КРАЕВЕДЫ В ПОИСКЕ

В Доме пионеров прошла краеведческая конференция, на которой были подведены итоги работы школьных краеведов. Честь Черемисской средней школы защищали Антон Кукаршев, Алеша Габушин, Сергей Ежов, Наталья Климарева, Света Белоусова, Юра Ислалиулов. Их рефераты получили высокую оценку, и команда заняла первое место.

Успех наших краеведов не случаен. Каждый экспедиционный отряд школы имел задание по темам «Моя Родина — СССР». Ребята за год собрали богатый материал: о коммунистах села, о людях разных национальностей, которые живут и трудятся в нашем селе. Совершали летние походы по Уралу, посетили Молдавию, Украи-

ну, были на родине Н. И. Кузнецова, чье имя носит наша дружина. Организовано и интересно прошел вечер, посвященный 60-летию образования СССР. Из многих уголков нашей Родины мы получили газеты, журналы, письма на разных языках народов страны. Собранные краеведами материалы используем при подготовке к классным часам, вечерам, пионерским сборам.

Нашими успехами мы во многом обязаны организатору краеведческой работы в школе Нине Борисовне Климаревой. Много интересных открытий на счету юных краеведов, впереди — снова поиск.

Н. АДЮКОВА,
командир штаба краеведения Черемисской школы.

Электронный сторож

Пожары — не такое уж редкое явление в нашей обыденной жизни. Огонь уничтожает постройки, имущество, нажитое годами, иногда страдают люди. Но злую стихию можно предотвратить, если вы обратитесь к услугам специализированной службы милиции. Установленные приборы охранно-пожарной сигнализации при загорании своевременно оповестят службу охраны, ваших соседей, дадут знать о любой попытке посторон-

нему проникнуть внутрь объекта. Прибегнув к нашим услугам, закрыв свою дачу, гараж, квартиру, вы можете уйти из дома, отправиться в отпуск, командировку. Охранять ваше имущество от пожара и хищения будут электронные сторожа. Вневедомственная охрана при ГОВД к вашим услугам.

В. СТЕПШИН,
лейтенант милиции.

Дети верят в чудеса и сказки, и праздник проводов русской зимы всегда бывает радостным для наших детей.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ВЕСНА!

Встретили весну — красоту ребятки из детского сада «Малышка». Веселый Петрушка пригласил всех детей в путешествие, они снова встретились с Дедом Морозом, Снегурочкой, зайцем, лисой, медведем. А как интересно было, когда Мишка привез Деда Мороза на санках, и озорной дед своим волшебным посохом «морозил» ребят. Дети играли, пели, соревновались, но вот пришло время встречать Весну, Яркая, радостная, она пришла на праздник и оживила всех. А потом, по русскому обычаю, ребятки с удовольствием угощались блинами, которые испекли наши повара А. Ф. Мохова и В. М. Лепешкина. Ребятишки говорят «большое спасибо!» В. Черемных, Г. С. Беляевой, Т. А. Петровых, О. К. Курьеловой, З. А. Горшковой, Л. А. Томиловой, Н. И. Даниловой и всем тем, кто подготовил и провел этот веселый праздник.

О. СОЛОВЬЕВА,
воспитатель
подготовительной
группы детского
сада «Малышка».

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
2-4 апреля — «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.
Для детей 2-3 апреля — мультфильм «КАРУСЕЛЬНЫЙ ЛЕВ». Начало в 14.15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
2-3 апреля — «ОШИБКА РЕЗИДЕНТА». Две сессии. Начало в 14, 17 часов.
Для детей 3 апреля — «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ». Начало в 12 часов.

РЕЖЕВСКОМУ ГРАНИТНОМУ КАРЬЕРУ на постоянную работу требуются: бухгалтер материального стола, комендант.
Для трудоустройства обращаться в отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «Свердхимлес» требуются: электрики, водители автомашин, трактористы, вальщики и сборщики живицы, мастера взрывных работ, воспитатели в детском саду № 7 пос. Костюсово, сторожа на лесную биржу.

На временную работу требуется няня в детский сад № 9.

Обращаться в отдел кадров. Телефон 2.40-49.

РЕЖЕВСКОМУ ГОРБУТУПРАВЛЕНИЮ на постоянную работу требуются: механики по ремонту швейного оборудования, мастера по ремонту обуви, вязальщицы, ученики по вышивке, инженер по ремонту зданий и сооружений.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Вокзальная 5, отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ТРЕСТА «СВЕРДЛОВСКОБЛСТРОЙ» (за вокзалом) требуются рабочие: слесари по ремонту башенных кранов и пресса в столярном цехе, слесари по ремонту деревообрабатывающего оборудования и лесорам. Здесь же требуются для работы на лесоучасток вальщики леса. За справками обращаться в отдел кадров.

Объявления

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ «МЕТАЛЛУРГ» Режского никелевого завода требуются электромонтеры, слесари-сантехники, слесарь по вентиляционным установкам, плотник, уборщицы служебных помещений.
Обращаться к директору Дворца культуры.

РЕЖЕВСКОМУ ЦЕХУ СПТКАТ срочно требуются на работу инженерно-технические работники и рабочие следующих специальностей: инженер-технолог, электрик 4-5 разряда, электросварщик 4-5 разряда.

ОТДЕЛЕНИЮ СТРОЙБАНКА на постоянную работу срочно требуются старший экономист, курьер-уборщица. Обращаться к управляющему отделению по адресу: ул. Ленина, 32 (телефон 2-14-07, 2-21-01).

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС срочно требуются: каменщики, уборщицы, подсобники, слесарь наладчик, грузчик с правами шофера или тракториста для работы на автопогрузчике, дворник, оплетчицы.
Обращаться в отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу срочно требуются электрики, транспортнички, слесари, грузчики (мужчины).

РЕЖЕВСКОМУ ГОРБУТУПРАВЛЕНИЮ на постоянную работу срочно требуются: приемщик в ателье № 4, по ул. Космонавтов; закройщик легкого платья; слесарь-наладчик по ремонту швейного оборудования; технолог швейного производства в комбинат № 3, по ул. Вокзальной 5.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Вокзальная 5, горбитуправление отдел кадров.

ССПТУ № 3 срочно требуются электрик, сторож и дежурный на вахту.

Обращаться к директору ССПТУ № 3.

11 апреля в 17 часов Режевской горисполком проводит совещание с председателями домовых и уличных комитетов по вопросу благоустройства города.

РЕЖЕВСКОМУ ПАТО на постоянную работу требуются контролеры пассажирского транспорта, табельщик, кондуктора.

Контролеры и кондуктора обеспечиваются формой одежды и бесплатным проездом на автобусах.

Обращаться в отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу срочно требуются: токари-универсалы, токари-операционники, фрезеровщики, штамповщики, воспитатели, касиры, повара, няни.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ на постоянную работу требуются: электрик, слесари, машинисты холодильных установок, продавцы промышленных и продовольственных товаров, мотоциклисты, тракторист, фасовщики в цех фасовки и магазинны, ученики пролапцов.

Продается сад в микрорайоне машиностроителей. Обращаться: ул. Ленина, 76/3-69.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру (42,3 кв. м.) на 2-х и однокомнатную квартиры. Обращаться: гор. Строителей, 3-91, тел. 2-31-53, после 18 часов.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Горьком на 3-комнатную в Реже. Обращаться: ул. Металлургов, 5, кв. 25.

Продается автомашина ЗАЗ-968. Обращаться: ул. Чапаева, 21, кв. 33.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Режевского отделения «Сельхозхимии», всем, принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца и деда Зюкова Николая Петровича.

Жена, дети, внуки.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11100. Заказ 1288 Режевская типография упринтиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.